

Заповідна краса України

*Україно!
Ти для мене — диво!*
В. Симоненко

Історія розвитку заповідної справи, яка бере початок ще з давніх часів, як і історія охорони природи загалом, тісно пов'язана з розвитком людського суспільства. Завдання, які вона вирішувала на кожному етапі історичного розвитку людства, визначалися характером взаємовідносин людини з природним середовищем. З розвитком людської техногенної цивілізації та глобальними наслідками її господарської діяльності виникла потреба у збереженні первозданної природи нашої планети. Для цього у світі в багатьох країнах виділені певні ділянки суходолу та акваторії, які оголошені територіями, де господарська діяльність людини обмежена або взагалі заборонена. Цим територіям надано заповідний статус.

На території України збереглося чимало мальовничих куточків, які чарують своєю красою та неповторністю.

Природно-заповідний фонд — за цим словосполученням постають розлогі лучно-лісові ландшафти Полісся, ковилові степи Причорномор'я, мальовничі каньйони Поділля, “Святі гори” Донеччини, населені численними птахами плавні Дніпра й Дунаю, праліси Карпат, широкі річкові плеса та швидкоплинні гірські потічки, озера, водоспади, лабіринти карстових печер, різноманітні види рослин і тварин — усе, чим так щедро наділила природа Україну. Саме про такі заповідні території мова йде в книзі: **Природно-заповідний фонд України: території та об'єкти загальнодержавного значення/ М-во охорони навколишнього природного середовища України. - К.: Центр екологічної освіти та інформації, 2009. - 331 с.: кол.іл.**

Книга: **Малаков, Д. В. Мальовнича Україна = Picturesque Ukraine: альбом / Д.В.Малаков; авт. передм. В.М.Кузьменко; фотозйомка А.Л. Прибєги [та ін.]. - К.: Мистецтво, 2011. - 332,[3] с.: фото. кол. - Текст: укр., англ. подарує багато вражень від перлин природи: мальовничі гірські масиви Карпат, степи Асканії-Нової, рукотворні шедеври, як, наприклад, парки “Софіївка”, “Олександрія”, ботанічні сади. Тож серед таких чудес України для кожного читача знайдеться своє, що вразить уяву або навіть стане метою нової подорожі.**

Автор книги: **Пилип'юк, Василь Васильович. Україно, ти для мене - диво! = Ukraine, you are my wonder! / Василь Пилип'юк; пер. Олена Фешовець. - Львів: Світло й Тінь, 2011. - 171,[5] с.: фото.кол. - Текст паралел. укр. і англ. мовами, любить природу - завжди рухливу, живу, зрошену літніми грозами або засніжену, любить її за всякої пори року, бо кожна допомагає пізнати чудеса змінності. Книга є збіркою світлин автора. Зі сторінок альбому постає така рідна й водночас незвідана земля з гордим іменням — Україна: її яскрава різноманітна природа, її унікальні мистецькі та історичні пам'ятки, її щирі, працелюбні, красиві люди.**

Якщо маєте бажання відвідати садиби, національні парки, біосферні заповідники, потрапити під час цвітіння в Долину нарцисів чи на поля тюльпанів, помилуватися буянням трав, зануритися у синяву річок, тоді ці книги для вас.

500 чарівних куточків України, які варто відвідати: видання для дозвілля/ укл.: Тетяна Лагунова, Юлія Кашуба. - Харків: Книжковий клуб сімейного дозвілля, 2007. - 413,[2] с.: фото.

Україна: кращі з 500 куточків, які треба відвідати: велика ілюстрована енциклопедія / Тетяна Жабська [та ін.]. - Х.: Ранок: Веста, 2009. - 245,[3] с.: фото.кол.

Книга: **Зачаровані Карпати: Заповідники та національні природні парки Закарпаття/ Під заг. ред. Ф. Д. Гамора, В. І. Камендаря. - Ужгород: Карпати, 2005. - 318,[1] с.: кол.іл. знайомить читачів з природоохоронними територіями Закарпатської області. Подорожуйте на сторінках фотокниги чарівними куточками в центрі Європи, знайомтесь із заповідними місцями Закарпаття, торкніться серцем краси високих гір, зелених полонин і замріяних пралісів, вслухайтесь у срібне багатоголосся птаства і передзвін грайливих потоків...**

Україна надзвичайно багата чудовими парками й садами, які є національним історико-культурним надбанням нашого народу. Книга: **Дерлеменко, Євген Анатолійович. Парки України = Parks of Ukraine: фотоальбом/ Євген Дерлеменко. - К.: Балтія-Друк, 2008. - 271,[1] с.: фото.кол. знайомить з парками епохи ренесансу, бароко, романтизму; архітектурно-парковими ансамблями Південного берега Криму, парками українських маєтків минулих століть, вишуканістю і красою натуральних садів.**

П'ятнадцять століть красень Київ милує око і зачаровує подорожніх химерними обрисами пагорбів, численними рукавами і затоками сивого Дніпра, ошатними бульварами та розкішними парками, які є справжньою гордістю міста. Альбом відомого київського фотомитця Євгена Дерлеменка запрошує читача на прогулянку до старовинних парків Києва. **Дерлеменко, Євген Анатолійович. Парки Києва = Parks of Kyiv: фотоальбом / Євген Дерлеменко. - К.: Урожай, [200...]. - 250, [6] с.: фото.кол. - Текст паралел. укр. і англ мовами.**

Багата на природно-заповідні території і Кіровоградська земля. Книга **Заповідні куточки Кіровоградської землі: путівник/ Авт. кол.: Т.Л.Андрієнко, П.С.Терещенко, М.Л.Клєстов та ін.; 2-ге вид., доп. і перероб. - Кіровоград: Імекс-ЛТД, 2008. - 244,[1] с.: табл., карт., 10 л. кольор. іл. описує природно-заповідні території Кіровоградщини. В ній охарактеризовані природні умови, флора та фауна природно-заповідних територій - заказників, пам'яток природи, заповідних урочищ, дендропарків, парків - пам'яток садово-паркового мистецтва.**

Усі перлини незайманої природи України неповторні, і тому потребують до себе особливої уваги людини. Тож давайте разом замислимося над словами відомого англійського натураліста Джеральда Даррела: "Пам'ятайте, що у рослин і тварин немає депутатів, їм нікому писати і скаржитись, за них нікому заступитись, крім нас, людей, які разом з ними заселяють цю планету".

Отже, запрошуємо тебе, читачу, на зустріч із заповідною красою української землі. З цими та іншими книгами даної тематики можна познайомитися у відділі документів з економічних, технічних та природничих наук обласної універсальної наукової бібліотеки ім. Д.І.Чижевського.

Наша адреса: вул. Велика Перспективна, 24.

Наталія Івахнюк,
бібліотекар I категорії відділу документів
з економічних, технічних та природничих наук
ОУНБ ім. Д. І. Чижевського